

自治区监狱管理局举办主题教育开放日活动

本报讯(记者袁雪英)为推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实、见行见效,展示监狱教育改造成果和民警队伍良好形象,积极回应社会各界对新时代监狱工作的新期盼,8月22日,自治区监狱管理局举办了全区监狱系统主题教育开放日活动。

活动邀请了自治区、盟市、旗县区三级“两代表一委员”和机关单位代表、法律工作者、执法监督员、新闻媒体记者、

服刑人员家属代表等50余人走进内蒙古第一女子监狱、自治区监狱管理局机关进行参观,并召开座谈会。

在内蒙古第一女子监狱,代表们实地参观了服刑人员习艺车间、监舍等场所,观摩了服刑人员劳动改造、文化教育、法律事务咨询及心理辅导等工作,对监狱执法管理和服刑人员教育改造工作有了更加直观的认识。

在自治区监狱管理局机关,代表们

参观了机关党建文化阵地、主题教育长廊、指挥中心,并观摩了“情、指、勤、舆、督”一体化实战运行情况。

座谈会上,与会代表立足主题教育和监狱事业发展全局,从不同角度、不同行业出发,针对社会各界和人民群众关心关注的热点焦点问题进行了交流发言,大家表示,自治区监狱系统广大民警为维护全区社会大局稳定、促进社会公平正义付出了艰辛努力,监狱规范化

管理成效明显,群众满意度明显提升。同时,代表们围绕监狱执法规范化、狱务公开、刑罚执行、队伍建设、服刑人员教育改造和安置帮教等方面提出意见建议。

开放日活动的举办,充分展现了新时期全区监狱工作成效,增进了社会各界对监狱工作的了解,回应了人民群众对监狱工作的关注和期待,为推动全区监狱工作高质量发展汇聚了力量。

聚焦边境安全治理现代化

呼伦贝尔首届边境管理警务论坛召开



本报讯(记者金丽通讯员吕昊俊)近日,由内蒙古出入境边防检查总站与中国人民警察大学联合主办,呼伦贝尔边境管理支队承办的教育部边境安全课程虚拟教研室2023年度学术研讨会暨呼伦贝尔首届边境管理警务论坛在呼伦贝尔举行。

此次论坛以“中国式现代化背景下边境管理创新与发展”为主题,来自内蒙古出入境边防检查总站、中国人民警察大学、中国社会科学院、兰州大学、内蒙古大学、浙江师范大学、呼伦贝尔学院、

海南政法职业学院等11家单位40名代表参加。与会代表围绕“党政军警民”合力强边固防机制、边境地区的安全治理体系和治理能力现代化等多个议题进行广泛交流。

论坛期间,代表们沿呼伦贝尔边境线调研踏勘新时代草原110警务工作站、边境派出所、边防设施等,从一望无垠的呼伦贝尔大草原上走入边境一线,详细了解呼伦贝尔边境管理支队新时代草原110创新发展、“三务合一”基层社会治理模式建设、千里平安边境模范创建、护边员队伍建设等情况,倾听和感受一代代戍边者的动人故事。

随后,代表们实地参观了“红色初心·扎根奉献”教育基地、“红色根脉·群众工作”强边固防教育基地、“红色前哨·卫国戍边”教育基地,缅怀历代“边防人”卫国戍边的峥嵘岁月与丰功伟绩,汲取奋进力量。期间,大家边调研边讨论,就加强内蒙古边境地区管控和基层治理的经验做法及深化“智慧边境”“数智边境”与边境地区新形态协同发展进行了深入交流探讨。

通辽市深入开展法治建设“一规划两纲要”中期评估和督察工作

通辽讯 近日,通辽市委依法治市办深入贯彻落实党的二十大精神和习近平法治思想,对标对表中央法治建设“一规划两纲要”工作要求,对全市9个旗县市区和多个市直重点部门进行实地督察,以四项工作举措,扎实推进法治建设“一规划两纲要”中期评估和督察工作落实落细。

此次督察紧紧围绕贯彻落实党的二十大关于法治建设重大决策部署情况,学习宣传贯彻习近平法治思想,落实法治建设“一规划两纲要”及通辽市实施方案、具体措施等情况开展。督促各级党委切实加强对法治建设的领导,督促各级政府、有关部门认真履行推进法治建设职责,推动“一规划两纲要”各项任务全面落实、取得实效。

聚焦通辽市贯彻落实中央关于法治建设“一规划两纲要”有关方案举措实施情况,结合自治区工作总体要求,通辽市委依法治市办及时召开专题会议,对全市

法治建设“一规划两纲要”中期评估和督察工作进行安排部署,形成“1+1+3+3+3”工作模式,并制定下发了《关于开展法治建设“一规划两纲要”实施情况中期评估和督察方案》,对法治通辽、法治政府、法治社会工作任务逐条逐项逐句进行了分解,并对照任务目标,细化梳理有关部门、单位的责任分工。同时,抽调精干力量组成督察工作领导小组,领导小组下设三个督察组,坚持分工负责、协同配合的原则,承担起中期评估及后期持续推进的组织开展和具体实施等工作。

各督察组紧扣指标体系,将法治建设“软任务”变成“硬指标”,把党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责作为督察要点,将各旗县(市、区)党政主要负责人加强法治建设的情况、党委和政府分管法治工作的负责人履职情况及党委法治建设议事协调机构工作情况以及道路交通安全和运输执法领域突出问题专项

整治等重点工作开展情况列为重点督察项目,推动各旗县(市、区)党政主要负责人以身作则、以上率下,把“关键少数”的“关键作用”充分发挥出来,带头推进本地区法治建设。督察期间,督察组共调阅资料1.9万余份,问询事项220余个,现场抽查案卷130余卷。

督察组围绕通辽市法治建设中存在的突出问题,列出书面督察事项,对市委各部门、市政府各部门以及各旗县(市、区)党委、政府的法治工作进行全方位“把脉问诊”,帮助被督察旗县(市、区)和单位总结成效、发现问题、整改提升。同时,在依法决策、规范性文件监督管理、行政执法满意度、行政复议体制改革等方面层层突破,特别是加快实现法治政府建设率先突破,以深入推进示范创建和责任督察为抓手,推动更多地区、更多领域法治建设突破发展。

(自治区司法厅供稿)

“检律同堂”强培训 共学共研促提升

呼和浩特讯 近日,自治区人民检察院和自治区司法厅签署了“检律同堂”培训工作方案,确定于9月底召开第一期“检律同堂”培训班,今后每年至少举办两期“检律同堂”培训班。

《方案》明确培训方式,由自治区人民检察院和自治区司法厅轮流主办,选择具有教学经验的法学院校具体承办。培训采取全脱产的形式,以课堂讲授为主,同时包括专家讲座、实践课程、专题讨论、课题辩论等形式。

《方案》丰富培训内容,围绕推动律师参与协商认罪认罚案件、刑事案件律师辩护全覆盖、律师参与涉法涉诉矛盾化解、加强律师执业权利保障以及刑事案件审理过程中存在的问题和热点课题方面开设主题课程,并采取一对一交流辅导的形式,针对辩论中常见逻辑错误的发现与处理以及案件事实、法律依据、矛盾焦点等方面逐一破题。

《方案》具有重要意义,通过定期开展“检律同堂”培训,强化法律职业共同体意识,消除司法办案理念分歧,让检律双方既做到“同堂同坐”,更做到“同心同想”,为实现检察官与律师理念互相融通、目标达成共识、工作互助共赢的目的开创良好的开端,奠定坚实的基础。

(自治区司法厅供稿)



开展反诈宣传 维护金融安全

为全面落实全国打击治理电信网络新型违法犯罪工作会议部署要求,切实践行“以人民为中心”的发展思想,全力维护经济金融安全和消费者合法权益,近日,建设银行呼和浩特分行在土默特左旗政府广场开展了以“提升公众金融素养,促进国民金融健康”为主题的反电信网络诈骗公益宣传活动。

建行法律事务团队以全力服务新金融纵深推进,支持乡村振兴战略为宗旨,进一步强化对消保工作的法律支持,在本次公益活动中就金融业务中的法律风险为广大群众释法析理,深入开展《反电信网络诈骗法》等内容的法治宣传教育活动。

活动现场,呼和浩特分行派驻法律顾问设置公益普法宣讲台,宣讲反电信网络诈骗法律知识,解答群众疑问。同时,通过发放普法宣传折页、设置普法展板等形式向广大群众进行普法宣传,并为现场群众带去了自制的普法情景剧、声乐表演、轻盈婀娜的舞蹈节目,穿插其中的互动有奖问答更是将活动推向高潮。

本次活动的成功举办,进一步增强了当地群众的法治意识,筑牢了防范电信网络诈骗坚固屏障,起到了良好的普法效果。下一步,建设银行呼和浩特分行将继续常态化抓牢普法宣传教育工作,不断扩大普法宣传阵地,为营造安全、有序的金融环境作出更大贡献。

(杨文静)